从"小切口"入手,聚焦群众急难愁盼,办好群众牵肠挂肚民生大事和天天有感关键小事,截至8月底,10项暖民心行动整体完成率98.14%, 多项指标提前完成年度目标任务。在五河,群众的日子过得有盼头、有甜头,因为——

每项都能暖到心里

发布招聘岗位数370243个,对接 求职人员29585人,促成供需对接1019人次; 开展徽菜师傅、农民工等各类技能培训9908人次,新 增技能人才1500人,新增青年见习岗位476个,开发公益性 岗位400个;新增牙椅13台,实施6岁-9岁儿童第一恒磨牙窝沟 封闭项目5986人

10件民生实事,件件暖民心。今年以来,五河县贯彻落实省委、 省政府民生工作部署,紧抓群众最切身最关心的关键小事,聚焦群众 就业创业、一老一小的服务保障以及公共服务等关键领域,深入实施 就业促进等10项暖民心行动,有效解决一批群众急难愁盼的身边 事、烦心事,提升了广大群众的幸福感、获得感。

截至8月底,10项暖民心行动整体完成率98.14%,26项主 要指标任务中,25项提前完成年度目标任务。在2023年 全省暖民心行动一、二季度测评中,五河县整体 群众满意度均在90分以上。





职业保姆、育婴早教、钟点服务、幼教保 育、高级管家、清洁清洗……生活水平的不断 提高,老龄化程度的不断加深,三孩生育政策 的实施,让家政服务成为日常生活中的刚需。

家政,一头牵着百姓,一头牵着就业。如 何提高家政服务质量,解决家政服务消费不放 心不省心等问题,成为五河县实施"放心家政" 暖民心行动以来重点考虑的问题。

为切实回应民生关切,五河县多措并举推 进"放心家政"工作。"年初制定了五河县'2023 划',严格实施'周调度、月通报、季点评、年评 议,推进问效机制,建立家政服务,政府、部门、 企业'三方责任体系,落实政府属地责任、部门 监管责任、企业主体责任。"五河县商务局有关

今年以来,作为"放心家政"暖民心行动的 各类内部培训、岗前技能培训、乡镇集中培训 100余场次,累计完成岗前培训及回炉培训 百分点。同时,完成新增家政人员1207人,超 额完成蚌埠市制定任务量的41个百分点。

27岁的孙月从事母婴护理已有两年多了。 "平时就在月子中心工作,每天给宝宝做一些 抚摸、洗澡、按摩等日常护理,照顾宝妈的日常 生活起居。平均下来每个月能有6000元的收 入。"孙月告诉记者,之前从事过其他不同的工 作,这两年,家政行业市场前景看好,就转行做

"像孙月这样年轻、沟通能力和理解能力 比较好,又有经验的,在家政市场上比较吃 保雇主服务消费体验满意度,家政中心会严 格把控服务人员质量,并定期对雇主进行服 务质量回访,帮助服务人员改进和提高

培训、基础培训,已向本市及周边沿海城市输 出多名可从事家政服务的员工。随着服务需 求的多样化,现已开办了育婴员、健康照护

与此同时,五河县全力推进家政行业提 桥社区中心菜市场小区等开展5场放心家政 进社区宣传活动。

届家政技能大赛,提供大会参会物资200余 份,通过以赛促学、以赛促技,充分发挥优 秀家政服务企业的示范引领、辐射带动作 用,全面提升家政人员业务素质和技能水 平。"县商务局有关负责人告诉记者,下一 步将签订社区家政服务驿站管理运营协 议,细化社区与企业责任,更好地为社区居 民提供家政服务。





放心家政培训。



老年助餐服务,尽享舌尖上的幸福"食"光

时可容纳上百人就餐。"禾香社区老年食堂 负责人蒋先陆告诉记者,从去年11月社区食 堂开办以来,平均每个早餐时间接待老年人 就餐300人次—400人次。"我们的食堂不仅 可以满足辖区1500多名老年人用餐需求,而 且承担了周围6个助餐点的配餐任务。"

为老年人提供高质量的助餐、助浴、助医、 助洁、助急、精神慰藉、家政服务、代办服 务、上门探视、生活照料、康复护理、心理咨

河县民政局社会事务与养老服务股工作人 员沈文文介绍,老年人及其家庭可根据实 际需求,自主选择个性化、专业化的居家 养老服务,最大化地将便民工程与暖民心

在禾香社区老年食堂二楼,记者看到, 约400平方米的空间里,设置了舞蹈室、书 画室、棋牌室、健身区和推拿按摩区等区 域,可满足不同老人的社区居家养老需求。 截至7月底,该服务点已累计服务老年人 23.8642万人次就餐,提供居家养老服务378

落实"暖民心"老年助餐行动,五河县积 极推进建设并运营老年助餐场所83个,其 中,城市老年食堂2个,助餐点19个;农村老 年食堂17个,助餐点45个。

"将继续坚持有为政府和有效市场相 结合,广泛开展合作、强化监督管理,加快 餐点监管力度,强化检查督查,引导其规范 管理,良性发展,更高质量地为老年人提供 助餐服务。"五河县民政局有关负责人

城市更有序

作为城市综合交通体系的重要组成部 分,城市停车设施与人民群众的生产生活 息息相关。切实加强城市停车设施规划建 城市停车难,改善城市人居环境的重要要 求,更是合理规划城市空间,提升城市运 行效率和增强城市综合竞争力的必要

小车位关系着大民生。为解决居民 上下班、早晚接送孩子、外出就餐时"一位 难求"的问题,五河县扎实推进便民停车 行动,通过摸排分析、科学研判分析停车 症结所在,在老旧小区、重点路段、泊车位 缺口较大位置合理规划,加强基础设施建 设,扩大停车设施供给。

2022年,该县累计完成小型车辆停 车位建设3527个,其中,公共停车位489 个,小区配建停车位3038个,新增停车位 均已投入使用。

淮河大桥桥下停车场一经开放就受 到市民一致好评。五河县城市管理局执 法监督股工作人员王雪竹介绍,这里原 先是一块空置用地,加上周围都是老旧 小区、车位较少,为了进一步推进停车资 源高效利用,今年年初开始对该地区正 式进行改造。

"一共5600平方米,共投入80万元,

位。"王雪竹说,停车场自建成运营以来,有 效缓解了周边居民区、商业区等群众停车难

ど城区人口密集,机动车保有量大,停 车资源有限,停车难究竟难在何时何地?对 此,王雪竹表示,县城管局对城区停车矛盾 突出区域周边进行全面摸排,充分挖掘红线 范围内待建地、边角空地、自用场地、广场等 地下空间及闲置空地资源,积极与相关商 家、企业沟通协调改建临时停车位。

改善群众出行环境是民之所盼。与城 市更新行动、老旧小区改造、城市文明创建 等相结合, 五河县今年前五个月累计完成停 车位建设2270个,其中公共停车位298个。

缓解"停车难"问题任重道远,五河县城 管局有关负责人表示,将继续攻坚克难,以 更大力度、更实举措解决好人民群众最关心 最直接最现实的利益问题,打通群众停车难 的末梢梗阻,真正将便民行动落到实处。

"下一步,五河县将继续深入学习贯彻 习近平总书记关于保障和改善民生的重要 论述,把民生工作摆在更加突出位置,统筹 推进10项暖民心行动和50项民生实事。在 就业、医疗、教育、困难救助等方面牢牢兜住 民生保障底线,在城乡基础设施建设、文化 体育惠民等方面持续改善群众生活品质,不 断提升全县人民幸福感、获得感。"五河县发



正值中午饭点,中央壹品小区西门北侧 的禾香社区老年食堂饭菜飘香,吸引了周围 居民及其他人员前来就餐。

72岁的汤宝环是这里的老熟人了,"这 顿饭便宜了多少钱呀?""减了4块钱。"将饭 菜打包好后,汤宝环拿着自己的餐具打了点 汤。"小孙子最近在家,今天中午特地点了条 鱼给他吃,就这两个菜够吃了。"汤宝环说, 平时早晨中午都在这边,政府有补贴,我们

禾香社区老年食堂是五河县民政局专 门规划建设的一处社区食堂和居家养老服 务中心。一楼约500平方米,中央厨房占地 约300平方米,设置了凉菜间、面点间、冻货 间、打荷间等操作场所,各食品处理区独立 分隔,地面排水、设施设备、消毒保洁、通风 排烟、库房贮存均高于一般市场要求。

"为确保老人能够吃上健康餐、放心 餐,我们在就餐区设置单人桌20张、双人桌 12张、四人桌8张,六人桌6张,包间2个,同

